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STANOVISKO KOMISIE   
 

(PREDBEŽNÉ PRIPOMIENKOVÉ KONANIE) 
 

K MATERIÁLU 
 

NÁVRH NARIADENIA VLÁDY SLOVENSKEJ REPUBLIKY, KTORÝM SA MENÍ NARIADENIE VLÁDY 

SLOVENSKEJ REPUBLIKY  Č. 7/2023 Z. Z. O VÝŠKE PRACOVNEJ ODMENY  
A PODMIENKACH JEJ POSKYTOVANIA ODSÚDENÝM V ZNENÍ NESKORŠÍCH PREDPISOV       

 
I. Úvod: Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky dňa 19. novembra 2025 
predložilo na PPK materiál: „Návrh nariadenia vlády Slovenskej republiky, ktorým sa 
mení nariadenie vlády Slovenskej republiky  č. 7/2023 Z. z. o výške pracovnej odmeny 
a podmienkach jej poskytovania odsúdeným v znení neskorších predpisov“. Materiál 
predpokladá pozitívno-negatívne vplyvy na rozpočet verejnej správy, ktoré nie sú 
rozpočtovo zabezpečené, pozitívne sociálne vplyvy a pozitívne vplyvy na manželstvo, 
rodičovstvo a rodinu. 
  
II. Pripomienky a návrhy zmien: Komisia uplatňuje k materiálu nasledovné 
pripomienky a odporúčania: 
 
K doložke vybraných vplyvov 
Komisia odporúča v doložke vybraných vplyvov dopracovať bod 8. Preskúmanie 
účelnosti o doplnenie dátumu a kritérií, podľa ktorých sa bude sledovať splnenie cieľa. 
Odôvodnenie: Preskúmanie účelnosti sa nastavuje po určitom čase, aby sa zhodnotilo, 
či a na základe akých kritérií bol cieľ naplnený. 
 
Komisia žiada predkladateľa o popis vplyvu na podnikateľské prostredie v časti  
10. Poznámky doložky. 
Odôvodnenie: Zvýšenie odmeňovania väzenskej pracovnej sily bude mať za následok 
aj nárast finančných nákladov pre externé podnikateľské subjekty, pre ktoré osoby vo 
výkone trestu vykonávajú pracovnú činnosť. Hoci tieto náklady formálne znáša štát,  
v praxi sa premietnu aj do cien služieb poskytovaných podnikateľom, a tým ovplyvnia 
ich celkové prevádzkové náklady. Na základe uvedeného Komisia žiada vplyv na 
podnikateľské subjekty popísať v doložke vybraných vplyvov v časti 10. Poznámky. 
 
K vplyvom na rozpočet verejnej správy 
V doložke vybraných vplyvov sa uvádza, že materiál má pozitívne aj negatívne vplyvy 
na rozpočet verejnej správy, ktoré sú rozpočtovo nezabezpečené a zároveň je 
označený negatívny vplyv na limit verejných výdavkov. V analýze vplyvov na rozpočet 
verejnej správy sú príjmy verejnej správy kvantifikované v rokoch 2026 až 2028 
v sume 2 103 475 eur každoročne a vplyvy v oblasti výdavkov sú v analýze 
kvantifikované rovnako v rokoch 2026 až 2027 v sume 2 103 457 eur. V predkladacej 
správe, ale tiež vo všeobecnej časti dôvodovej správy predkladateľ uvádza, že „Návrh 
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nariadenia vlády bude mať negatívny rozpočtovo nezabezpečený vplyv na rozpočet 
verejnej správy, nakoľko financovanie zvýšených pracovných taríf odsúdených 
zaradených do práce nie je zabezpečené v rámci limitov návrhu rozpočtu kapitoly 
Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky, program 070 - Väzenstvo, na roky 
2026 až 2028.“.   
Ďalej tiež uvádza, že „Zvýšenie výdavkov na pracovné odmeny odsúdených 
zaradených  do práce vo vedľajšom hospodárstve sa prenesie do cien výrobkov, prác 
a služieb stredísk vedľajšieho hospodárstva. V súvislosti s uvedeným sa zvýšia príjmy 
rozpočtu vedľajšieho hospodárstva, ktoré sú príjmami štátneho rozpočtu kapitoly 
Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky.“.  Z uvedeného teda vyplýva, že  
v nadväznosti na výšku zvýšených výdavkov na odmeňovanie odsúdených 
zaradených do práce dôjde priamo úmerne k nárastu príjmov štátneho rozpočtu, a teda 
predmetné navýšenie výdavkov bude priamo kompenzované navýšením príjmov. 
Komisia upozorňuje, že v rozpočte kapitoly Všeobecná pokladničná správa na roky 
2026 až 2028 nie sú na uvedený účel alokované prostriedky. Komisia žiada, aby všetky 
negatívne vplyvy na rozpočet verejnej správy vyplývajúce z predloženého návrhu boli 
zabezpečené v rámci limitov dotknutých subjektov verejnej správy bez dodatočných 
požiadaviek na rozpočet verejnej správy. V nadväznosti na uvedené je potrebné 
primerane upraviť doložku vybraných vplyvov a analýzu vplyvov tak, aby z nich 
nevyplýval rozpočtovo nekrytý vplyv.  
 
III. Záver: Stála pracovná komisia na posudzovanie vybraných vplyvov vyjadruje  
 

  
nesúhlasné stanovisko 

 

 

s materiálom predloženým na predbežné pripomienkové konanie s odporúčaním 
na jeho dopracovanie podľa pripomienok v bode II. 
 

IV. Poznámka: Predkladateľ zapracuje pripomienky a odporúčania na úpravu 
uvedené v bode II a uvedie stanovisko Komisie do doložky vybraných vplyvov spolu  
s vyhodnotením pripomienok. 
  

Nesúhlasné stanovisko Komisie neznamená zastavenie ďalšieho schvaľovacieho 
procesu. Stanovisko Komisie slúži ako podklad pre informované rozhodovanie vlády 
Slovenskej republiky a ďalších subjektov v rámci schvaľovacieho procesu. 
Predkladateľ má možnosť dopracovať materiál podľa pripomienok a zaslať 
ho na opätovné schválenie Komisie, ktorá môže následne zmeniť svoje stanovisko. 
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